ПРИМЕНЕНИЕ АВТОНОМНЫХ ПОЖАРНЫХ ИЗВЕЩАТЕЛЕЙ

УСТРОЙСТВО

Автономный пожарный извещатель – прибор, реагирующий на появление дымовых частичек в помещении и издающий характерный звуковой сигнал. Выпускается, как правило, округлой формы с внешним индикатором света.

Почему прибор называется автономным? Конструкция беспроводного датчика выполнена таким образом, что для работы ему не требуется подключение к электрической цепи и подсоединение к пульту управления. Внутри пластикового корпуса извещателя располагаются звуковая сигнализация, аккумуляторная батарея и датчик дыма.

Оптико-электронный дымовой датчик состоит из инфракрасного излучателя и приемника.

Звуковая сирена представляет собой пьезоэлемент – устройство с пронзительным звуком и низким потреблением энергии.

Источник автономного питания – 9-вольтовая батарейка, срок службы которой, один год.

К достоинствам прибора относятся:

•
независимость от внешнего источника питания;

•
простота в использовании и установке;

•
возможность менять место расположения извещателя, в зависимости от интерьера и предпочтений пользователя;

•
громкое звучание.

Недостатками автономных извещателей считаются:

•
частые ложные срабатывания из-за попадания пыли или насекомых в камеру измерения;

•
срок службы батареи 1 год — многие приборы изготавливаются с несъемным источником питания.

ПРИНЦИП РАБОТЫ



Датчик непрерывно анализирует состояние воздушной среды в комнате. Частички воздуха, попадая в камеру измерения, просвечиваются инфракрасными/ультрафиолетовыми лучами и анализируются специальным приемником.

Если в воздушной массе находятся примеси дыма, то лучи рассеиваются и не доходят в полной мере до приемника. Сравнивая данное значение излучения с установленной пороговой величиной, извещатель активирует звуковую сирену, которая работает около 4 минут.

КЛАССИФИКАЦИЯ

Автономные пожарные извещатели подразделяются на два типа: дымовые и комбинированные.

Извещатель дымовой автономный является наиболее популярным датчиком пожарной сигнализации среди автономных моделей приборов. Он быстро обнаруживает в помещении дым и другие продукты горения. По принципу работы, автономные дымовые беспроводные пожарные извещатели делятся на оптико-электронные и ионизационные.
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Оптико-электронные приборы составляют основную массу всех производимых датчиков. Конструкция подобных моделей проста – излучатель, приемник, измерительная камера, звуковая сирена, батарейка.

Ионизационные извещатели содержат в себе радиоактивные вещества. Их излучение безопасно для человека, однако встает вопрос о последующей утилизации прибора, на которую необходимы дополнительные затраты. Поэтому они не получили широкого распространения.

Комбинированный пожарный извещатель — определяет возгорание не только по наличию дыма. Он реагирует на пламя, температуру, газ и аэрозольные вещества в воздухе. В цене такой прибор не сильно отличается от дымового извещателя.

ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

Автономные пожарные извещатели разработаны для домашнего использования, так как радиус их действия не большой, и датчики не требуют подключения к какой-либо системе сигнализации. Это могут быть комнаты в общежитии, частном доме, квартире, гараже, небольшой мастерской и прочее. В многоквартирном доме бывает очень трудно провести централизованную систему пожарной сигнализации, так как доступ к кабелю для ремонта и обслуживания будет затруднен.

В жилых домах следует устанавливать по одному прибору в каждой комнате. Не рационально использовать один датчик в двух- /трехкомнатной квартире, потому что сигнализация может сработать поздно и потушить возгорание будет уже невозможно.

Извещатели пожарной сигнализации дымовые автономные можно объединять в цепи, главное, чтобы все приборы были одной модели. При включении сигнализации одного датчика, автоматически активируются все остальные, чтобы оповестить людей в других помещениях об опасности.

УСТАНОВКА

Датчики пожарной сигнализации устанавливаются на потолке. Нельзя размещать извещатели над дверьми или в углах помещений, так как там отсутствуют прямые воздушные потоки. Можно располагать их у вентиляционных труб.

В последнее время, на рынке появились приборы, которые, в эстетических целях, можно прикреплять к стенам помещения. Существуют модели датчиков выполненные в виде бабочек, стрекоз и прочее, например, в детскую. Также можно встретить автономные извещатели с несъемным источником питания, однако их срок использования увеличен вместо 1 года, до 10 лет.

Для чего нужны такие модели? Многие люди, после активации сигнализации, стараются скорее ее выключить, чтобы не слышать пронзительных звуков. Выключение происходит только лишь при снятии батарейки. В ряде случаев, пользователи забывают вставить источник питания обратно в прибор, тем самым оставляя свой дом без защиты. Чтобы такого не происходило, изготовители выпускают АПИ с несъемными батареями.

ТРЕБОВАНИЯ К АПИ

Перед приобретением автономного извещателя необходимо ознакомиться с его основными характеристиками, которые должны соответствовать установленным параметрам:



· время работы на съемной батарее – 1 год, на несъемной батарее – 10 лет;

· охват территории от 35 до 85 кв.м.;

· громкость сигнализации 85 дБ;

· продолжительность звукового оповещения 4 минуты;

· работа при температуре от -10 до + 55 градусов;

· наличие кнопки тестового запуска;

· наличие светового индикатора;

· оповещение о разряде батарейки;

· возможность подключения внешнего источника питания с напряжением 3, 4, 5, 6 и 9 вольт.

Широкую популярность получили извещатели немецкого производства detectomat GmbH и PX Technologies GmbH. Среди российских приборов ценятся беспроводные дымовые пожарные датчики ИПД 212-50М, ИП 212-43, ИП 3-4, SL – 502 raton, PX – 1, HDx3000 OSF которые выпускаются производителями «Рубеж», «Магистраль», «ООО Систем Инжиниринг», «ИРСЭТ-Центр».

ИЗВЕЩАТЕЛЬ ДИП – 50М

ИП 212 – 50 М предназначен для обнаружения возгорания, сопровождающегося выделением дыма, и звукового оповещения. Это автономный дымовой извещатель, так как срабатывает только при наличии в помещении дыма, игнорируя показатели температуры и наличие открытого пламени. Внутри корпуса расположена оптико-электронная пожарная система. На приборе имеется кнопка для тестирования извещателя перед началом эксплуатации и световая индикация.
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В комплекте идет монтажная планка для крепления, батарейка 9 вольт и инструкция об эксплуатации. Извещатель имеет размеры 95 x 50 мм и вес 200 г. Оптимальная температура использования от -10 до + 55 градусов со сроком службы до 10 лет. Площадь охвата территории при высоте потолков 3 метра – 85 кв.м. Чувствительность 0,05 – 0,2 дБ/м при скорости воздушного потока до 10 м/c. Громкость 85 дБ.

АПИ применяются в жилых помещениях для оповещения людей о начавшемся возгорании. Приборы легко устанавливаются, чистятся и эффективны в работе. Для полной защищенности дома, рекомендуется устанавливать извещатели в каждой комнате, а также объединять их в группу. Сегодняшняя линейка моделей прибора очень разнообразна – в зависимости от эстетического назначения можно выбрать извещатель подходящей формы и цвета.
