Трагедии можно было избежать!

13 января 2018 года в 01.21 ч. от очевидцев поступило сообщение диспетчеру пожарной части 121 г. Юрюзань о пожаре по адресу: Катав-Ивановский муниципальный район, г. Юрюзань, ул. Ключевая. Первое отделения дежурного караула прибыло к месту пожара уже через 6 минут после поступления сообщения. Пожар был локализован 01.27 минут, ликвидирован 13января 2018 г. в 05.35 ч. В результате пожара погибли 3 человека, из них 1 ребенок. Предварительная причина пожара неисправность печного отопления. 

За коротким сообщением кроется горе и боль тех, кто потерял своих близких. 

Тяжело писать о пожаре, в котором погибли люди, особенно, когда трагедии можно было избежать.

 Анализ причин и условий, способствовавших гибели людей на пожаре указывает, что основным условием, явилось состояние сна. Пожар произошел в ночное время, когда семья спала. Очевидцы вызвали пожарную охрану тогда, когда дом уже горел отрытым пламенем. Площадь пожара к моменту прибытия дежурного караула пожарной части составила 60 м2. 

Пожары, возникающие ночью, - явление, к сожалению, далеко не редкое. И, что самое страшное, зачастую они заканчиваются гибелью людей. Ведь ночью человек, как правило, спит и не может обнаружить пожар. А для отравления продуктами горения человеку достаточно нескольких вдохов. Так за 12 месяцев 2017 года гибель людей на пожарах в ночное время с 22-00 до 06-00 часов составила 74 человека  (47% от общего количества).

Мировой опыт предупреждения пожаров, показывает, что на первое место выходят автономные пожарные извещатели раннего обнаружения пожаров, устанавливаемые в жилых помещениях. Исследования показывают, что за счёт применения автономных пожарных извещателей количество погибших в жилых домах удается сократить на 45%-60%.

На сегодняшний день применение автономных извещателей – это один из эффективных способов защиты. Самые распространенные извещатели – это дымовые, которые реагируют непосредственно на концентрацию продуктов горения, благодаря способности улавливать наличие продуктов горения в воздухе. 

Наличие автономного пожарного извещателя в жилом помещении позволит своевременно оповестить о возникновении пожара, тем самым обезопасить себя и своих родных.

Также одним из направлений является внедрение новых систем обнаружения и оповещения людей о пожаре – датчики с GSM-модулем.
Данные системы в настоящее время получили широкое применение в обеспечении пожарной безопасности жилых помещений и позволяют одновременно передавать звонки и СМС сообщения о пожаре на телефоны до шести абонентов, к которым предполагается отнести самого собственника жилья, подразделения пожарной охраны, ЕДДС, старосту, родственников, соседей и других заинтересованных лиц без участия проживающих. Данные извещатели мобильны и просты в установке, устойчивы к ложным срабатываниям, оснащены встроенной сиреной и осуществляют бесперебойную работу от одной батареи не менее 3 лет.
Будьте осторожны с огнем!

Оградите себя и своих близких от беды!
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